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Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου με τον Πρόεδρο
του Κράτους της Παλαιστίνης κ. Μαχμούντ Αμπάς

Με τον Πρόεδρο του Κράτους της Παλαιστίνης κ. Μαχμούντ Αμπάς πραγματοποίησε συνάντηση
στις 14 Φεβρουαρίου 2018 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ.
Κύριλλος. Η συνάντηση φιλοξενήθηκε στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής
Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Τον κ. Μ. Αμπάς συνόδευσαν: ο Έκτακτος και Πληρεξούσιος Πρέσβης της Παλαιστίνης στη Ρωσική
Ομοσπονδία κ. Nofal Abdelhafiz, ο κ. Ahmed Majdalani, μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της
Οργανώσεως για την Απελευθέρωση της Παλαιστίνης, ο Σύμβουλος του Προέδρου επί Θεμάτων
Θρησκείας κ. Mahmoud S.A. Alhabbash κα.

Από πλευράς του Υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσίας στη συνάντηση παρέστη ο Υποδιευθυντής
του Τμήματος Μέσης Ανατολής και Βορείου Αφρικής κ. Α. Ρουντακόφ.

Από πλευράς του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
παραβρέθηκαν: ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών



Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αναπληρωτής του Αρχιμανδρίτης
Φιλάρετος Μπουλέκοφ, ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕς επί
Διαχριστιανικών Υποθέσεων, ο Πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί
Υποθέσεων Εξωτερικού, ο Διάκονος Ανδρέας Τιτούσκιν, στέλεχος της ὡς άνω Γραμματείας.

Καλωσορίζων τον υψηλό προσκεκλημένο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε ότι η Ρωσική
Εκκλησία αποδίδει μεγάλη σημασία στο μόνιμο διάλογο του Πατριαρχείου Μόσχας με τους
εκπροσώπους της Παλαιστίνης.

«Η Αγία Γη πάντα ευρίσκεται στο κέντρο της ζωής και της καρδιάς μας», διαβεβαίωσε ο Αγιώτατος
κ. Κύριλος και συνέχισε, είναι ένας τόπος με ιδιαίτερες πνευματικές αναμνήσεις των ιερών
γεγονότων της ανθρώπινης ιστορίας, διότι όσα συμβαίνουν στους Αγίους Τόπους έχει
συγκεκριμένη σημασία και προκαλεί το αυξημένο ενδιαφέρον».

Κάθε χρόνο στους Αγίους Τόπους προσέρχονται περισσότεροι από 500 χιλ. προκυνητές από την
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και το μεγαλύτερο μέρος εξ αυτών επισκέπτονται και το έδαφος
του Κράτους της Παλαιστίνης.

Το παρελθόν έτος εορτάσθηκε η 170η επέτειος της μόνιμης παρουσίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας στους Αγίους Τόπους και της ιδρύσεως της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην
Ιερουσαλήμ. «Η αποστολή ιδρύθηκε το 19 αι. προκειμένου να διευκολύνει τους προσκυνητές μας,
πλήθη των οποίων ταξίδευαν στους Αγίους Τόπους. Αυτή η υπηρεσία προς διευκόλυνση των
προσκυνητών παρέχεται μέχρι σήμερα, τόνισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας. Η Ρωσική
Εκκλησιαστική Αποστολή δραστηριοποιείται προκειμένου να περιβάλει με φροντίδα και ενδιαφέρον
τους προσερχομένους από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας προσκυνητές, ώστε η παραμονή
τους να είναι ειρηνική, ήσυχη και ασφαλής. Γι’αυτό πάρα πολύ σπουδαία για μας είναι η επίλυση
ζητημάτων προς επικράτηση μιας μόνιμης και δίκαιης ειρήνης στους Αγίους Τόπους».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος εξέφρασε την πεποίθηση ότι το κλειδί για την ειρήνευση στις
γαίες της βιβλικής ιστορίας ευρίσκεται στη διευθέτηση των σχέσεων μεταξύ της Παλαιστίνης και
του Ισραήλ.

Η Ρωσική Εκκλησία με μεγάλη αγωνία παρακολουθεί τις εξελίξεις στην περιοχή της Μέσης
Ανατολής, συμπεριλαμβανομένων της Συρίας και του Ιράκ. «Είναι οφθαλμοφανές ότι οι
τρομοκρατικές δυνάμεις έχουν υποστεί συντριπτική ήττα, αλλά δεν έχουν εξαφανισθεί ολοσχερώς
και δι΄αυτό παραμένει ο κίνδυνος συνεχίσεως των τρομοκρατικών ενεργειών στη Μέση Ανατολή,
κάτι το οποίο δεν μπορεί παρά να μας προβληματίζει», ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ιδιαίτερη ανησυχία στη Ρωσική Εκκλησία προκαλεί το γεγονός ότι ως αποτέλεσμα των
εχθροπραξιών σκοτώνονται οι άμαχοι πολίτες, καταστρέφονται τα ιερά προσκυνήματα και τα
μνημεία της αρχιτεκτονικής. Τόσο στη Συρία, όσο και στο Ιράκ μεγάλη βλάβη υπέστησαν οι
θρησκευτικές μονάδες: οι Ι. Ναοί και τα τεμένη. Έχουν επίσης καταστραφεί σπουδαία μνημεία της
αρχαίας αρχιτεκτονικής. Κατά τις εχθροπραξίες σκοτώθηκαν τόσο οι χριστιανοί, όσο και οι
μουσουλμάνοι».

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος επέστησε την προσοχή του συνομιλητή στο γεγονός ότι οι χριστιανοί στη
Μέση Ανατολή αποτελεούν μειοψηφία και γι΄αυτό οι απώλειες στο χριστιανικό πληθυσμό είναι
ιδιαίτερα ευαίσθητες.

Η Ρωσική Εκκλησία δεν παύει να μεριμνά και για τους ομογενείς, οι οποίοι κατοικούν στην
Παλαιστίνη, ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος και τόνισε την ανέκαθεν καλή στάση της Παλαιστίνης



έναντι των μονίμων κατοίκων με καταγωγή από τη Ρωσία. Προς ενίσχυση σχέσεων των ομογενών
με την Πατρίδα καθώς και προς γνωριμία των Παλαιστινίων με πολιτιστικές παραδόσεις της
Ρωσίας λειτουργεί επιτυχώς το Ρωσικό Κέντρο Επιστήμης και Πολιτισμού στη Βηθλέεμ, το οποίο
εγκαινιάσθηκε το 2012.

Στα πλαίσια της συνομιλίας το Πρόεδρος της Παλαιστίνης κ. Μαχμούντ Αμπάς εξέφρασε τα
συλλυπητήριά του για τη συντριβή του αεροσκάφους An-148 πάνω από την περιφέρεια της Μόσχας
τις 11 Φεβρουαρίου.

Ο κ. Μαχμούντ Αμπάς τόνισε τις ανέκαθεν αγαστές σχέσεις μεταξύ της Παλαιστινιακής ηγεσίας και
της Ρωσικής Εκκλησίας. Εκφράσθηκε η ελπίδα για την περαιτέρω αύξηση του αριθμού των Ρώσων
προσκυνητών προς τους Αγίους Τόπους.

«Θέλω να τονίσω το ρόλο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στην ειρηνική διευθέτηση και την
οργάνωση των προσκυνηματικών εκδρομών στους ιερούς τόπους», σημείωσε ο υψηλός
προσκεκλημένος.

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο της Παλαιστίνης από τους τρομοκράτες τα τελευταία έχουν σκοτωθεί
πολλοί άνθρωποι. «Ο αγώνας κατά της τρομοκρατίας πρέπει να διεξάγεται σε όλες τις γωνιές του
κόσμου και είμαστε προσκολλημένη σε αυτή την αρχή. Αυτός είναι ο λόγος διατί έχουμε υπογράψει
33 συμφωνίες με 38 χώρες στα πλαίσια του αγώνος κατά της τρομοκρατίας και του εξτρεμισμού».

«Θέλω να επιβεβαιώσω ότι οι χριστιανοί κάτοικοι της Παλαιστίνης δεν είναι μειονότητα, τους
βλέπουμε ισότιμους με τους εκπροσώπους των λοιπών θρησκειών. Είναι πολίτες μας, οι οποίοι
απολαμβάνουν κάθε δικαιώματος», ανέφερε ο κ. Αμπάς.

Ακόμη τα μέρη αντάλλαξαν απόψεις επί επίκαιρων θεμάτων της σύγχρονης ημερησίας διατάξεως
και στο τέλος έγινε η ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47687/
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